

# 白宫:乌已使用美集束弹药

## 对俄方防御阵型和操作产生影响

新华社华盛顿7月20日电 美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比20日说,乌克兰正在使用美国提供的集束弹药。

柯比当天向媒体吹风时表示,美方从乌方得到初步反馈,乌方正在“有效”使用集束弹药,对俄方防御阵型和操作产生影响。

美国政府本月7日宣布向乌克兰提供新一批军事援助,其中包括被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药。美国国防部官员和乌克兰军

方人员13日说,美国提供的集束弹药已运抵乌克兰。

美国向乌克兰提供集束弹药在国际社会引起广泛争议和担忧。多家人权组织批评美国政府这一决定,并警告使用集束弹药将造成更多平民伤亡。

另据俄媒16日报道,俄罗斯总统普京表示,如果有人对俄方使用集束弹药,俄方保留采取对等行动的权利。

所谓集束弹药,是将数量达十余枚甚至数百枚的小型弹药集合在一

起制成的机载炸弹或火炮炮弹等,投放后会在空中大范围释放小炸弹,在接触地面时或之后引爆。但这些小炸弹也可能无法正常引爆,变成哑弹,从而对散落地点附近民众构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强、造成平民伤亡可能性更大。美军曾在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

# 乌克兰枪击案中 一中国公民受伤

## 伤情稳定精神状态良好



新华社新西兰奥克兰7月21日电(记者郭磊 卢怀谦)中国驻奥克兰总领馆发言人21日证实,在新西兰奥克兰20日发生的枪击案中,有一名中国公民受伤,目前伤情稳定,无生命危险。

中国驻奥克兰总领馆21日下午接奥克兰警方通报,一名中国公民在市中心枪击案中受伤,已送医治疗。总领馆第一时间同伤者取得联系并表示慰问,总领馆官员随即赴医院看望伤者,了解治疗和康复情况,并要求院方全力救助。目前伤者伤情稳定,精神状态良好。

新西兰第一大城市奥克兰市中心一个工地建筑内20日发生枪击案,造成包括枪手在内3人死亡、多人受伤。据警方通报,枪手是一名24岁男子。

另据新西兰媒体报道,这名枪手今年初曾在奥克兰地方法院出庭接受宣判,他对故意伤害、故意损坏和袭击女性等指控认罪,被判居家监禁。

上图 7月20日,在新西兰奥克兰,警方封锁道路。 新华社记者 韦骅摄

# 就美韩“核磋商小组”会议 和美战略核潜艇入韩

## 朝鲜严厉警告美韩

新华社首尔7月20日电 据朝中社20日报道,朝鲜国防相强纯男当天发表声明,谴责美韩18日召开“核磋商小组”会议,并强调美国战略核潜艇停泊釜山港系美国40多年来首次在朝鲜半岛部署战略核武器,对朝鲜构成“最露骨而直接”的核威胁。

声明强调,在世界拥核国家中唯有美国把针对特定国家的核武器使用公开确定为政策。由于美国及其追随势力的军事妄动,朝鲜半岛军事安保形势发生了根本性变化。

强纯男警告美方:“包括战略核潜艇在内的战略资产部署可视性的增强可能符合朝鲜核武力政策所阐明的核武器使用条件。”

声明说,朝鲜武装力量将负责任地维护国家主权、领土完整和根本利益,防止朝鲜半岛和东北亚地区发生核战争。

据韩联社此前报道,美国国家安全委员会印太事务协调员库尔特·坎贝尔18日在访韩期间表示,一艘美国战略核潜艇正在釜山港停靠。19日,韩国总统尹锡悦登上靠泊在釜山港的美海军战略核潜艇“肯塔基”号并视察了潜艇内部。

今年4月26日,美国总统拜登在白宫同尹锡悦举行会谈。双方同意,升级美国对韩国提供的“延伸威慑”,继续加强韩美日三方合作,在供应链、关键技术等方面加强合作。双方通过的《华盛顿宣言》约定美国对韩提供“核保护伞”,同意扩大韩美核危机磋商,建立“核磋商小组”机制,新增韩美军事训练和模拟演习,增加朝鲜半岛周边美战略资产部署,包括部署战略核潜艇。

# 由军舰和海军陆战队 组成两栖战备群奔赴中东 “威慑伊朗” 美增兵海湾

美国官员20日披露,五角大楼将向中东地区增派一个由三艘军舰和一支海军陆战队远征队组成的两栖战备群,以便在霍尔木兹海峡及附近水域对伊朗加以威慑。

不愿公开姓名的美国官员告诉美联社记者,美国国防部长奥斯汀20日批准这一军事部署。增派的战备群包括“巴丹岛”号两栖攻击舰、“弗德合地”号船坞运输舰和“卡特·霍尔”号船坞登陆舰,这三艘军舰已于本月早些时候离开弗吉尼亚州诺福克海军基地。

海军陆战队第26远征队将随舰派往中东。按照美联社的说法,一支远征队的编制通常为2500人左右。

美国国防部和中央司令部当天发表声明,确认向海湾地区增兵,称目的是“威慑伊朗”。

最近几周,五角大楼批准向海湾派出“托马斯·哈德纳”号导弹驱逐舰和多架F-35型、F-16型战斗机。美军还多次出动A-10型攻击机,称其任务是为经过霍尔木兹海峡的商船提供空中掩护,并增强美军在海湾地区的存在感。

据美联社报道,伊朗本月早些时候在霍尔木兹海峡试图拦截两艘油轮,并向其中一艘开火。伊朗方面没有证实相关消息。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗伊斯兰革命卫队今年5月在霍尔木兹海峡扣押一艘外国油轮,称其违规,但没有详细说明具体原因。

王宏彬(新华社电)



# 法国南部多地 高温突破纪录

根据法国气象局的数据,近日法国南部多个城市打破同期高温纪录。图为7月19日,在法国南部城市蒙彼利埃,一名女子用手持风扇消暑降温。

新华社记者 高静 摄

高温下的法国众生相。

## 远进党组阁受阻后表示愿意让位

# 泰国 为泰党有望接手组阁

泰国国会下议院第一大党远进党21日宣布,愿为第二大党为泰党让位,由后者主导组建新一届政府,以打破当前政治僵局。

远进党在其党首披塔竞选总理之路在国会两度遭到阻截后作出这一决定。泰国国会上下两院现任749名议员本月13日、19日两次就披塔的总理候选人提名资格表决,支持披塔得票均未达到通关所需的“过半数”门槛,主要原因是大部分由军方委任的保守派

上议员反对远进党的“激进”主张。

披塔另外还面临两起法律诉讼,可能危及他的议员和总理候选人资格,当选总理的希望变得渺茫。

远进党在5月下议院选举中胜出,在500席的下议院中占151席,它随后联合141席的为泰党和其他小政党组成一个共占312席的八党执政联盟,共同推举披塔为新总理候选人。在泰国人团结建国党总理候选人、代表军方的总理巴育11日宣布退出政坛后,现

年42岁的披塔成为唯一候选人,但他必须获得两院375票才能过关。

泰国媒体推测,为泰党可能提名房地产大亨、初入政界的赛塔·他威信作为总理候选人,争取通过国会预定27日举行的下一轮表决。为泰党脱胎于2006年被军事政变推翻的前总理他信·西那瓦创立的前执政党泰爱泰党,今年选举曾推出他信女儿贝东丹·西那瓦作为“招牌”候选人吸引选民。 沈敏(新华社电)